
Potpredsjednik Ljubomir Filipović 

Zakonom  o  lokalnoj  samoupravi,  članom  69  (“Službeni  list  RCG”,  broj  42/03, 
28/04, 75/05, 13/06 i “Službeni list CG”, broj 88/09, 3/10, 38/12), i članom 69 
Statuta opštine Budva (“Službeni list CG- opštinski propisi”, broj 32/10), propisano 
je da potpredsjednik zamjenjuje predsjednika opštine u slučaju njegove odsutnosti ili 
spriječenosti i vrši druge poslove koje mu predsjednik povjeri.

Potpredsjednik  Opštine  Ljubomir  Filipović  je  stupio  na  dužnost  14.  marta  2013 
godine.

MEĐUNARODNI ODNOSI

Potpredsjednik  Filipović  je  predvodio  delegaciju  Opštine  Budva  na  Konferenciji 
lokalnih lidera Kine i Istočne i Centralne Evrope u Čunkingu, početkom jula 2013. 
godine.
Na brojnim sastancima i štandu crnogorske delegacije predstavljene su investicioni 
potencijali našeg grada.
Posebno je važno istaći i sastanak sa predstavnicima Kineske razvojne banke koji su 
delegaciju Budve obavijestili da je kineska vlada opredijelila fond od 10 milijardi eura 
za finansiranje infrastrukturnih projekata u našem regionu.
U  Čunkingu  je  sa  predstavnicima  Grada  Čunkinga,  Opštine  Vulong  parafiran 
sporazum o saradnji.
Čunking  je  grad-provincija  od  30  miliona  stanovnika,  dok  je  Opština  Vulong 
zaštićena zakonom, i dio je svjetske baštine pod zaštitom UNESCO-a.

Delegacija Grada Čunkinga boravila je u Budvi polovinom oktobra 2013. godine i 
tom prilikom je nastavljena komunikacija dvije lokalne samouprave.

Potpredsjednik  Filipović  je  predvodio  delegaciju  Opštine  Budva  u  posjeti  Gradu 
Makarskoj, u cilju nastavka saradnje dva grada koja je otpočela 1982. 
Gradonačelnik Tonči Bilić bio je gost Opštine Budva povodom obilježavanja Dana 
Opštine 22. novembra 2013. godine.

U cilju inteziviranja međunarodne saradnje Opštine Budva potpredsjendik Filipović je 
intezivirao  komunikaciju  sa  međunarodnim  multilateralnim  organizacijama  za 
saradnju između lokalnih i regionalnih nivoa vlasti sa sjedištem u Briselu.

U periodu od aprila do novembra 2013. godine, sprovedeno je nekoliko značajnih 
aktivnosti  koje  su  imale  za  cilj  prikupljanje  informacija  i  umrežavanje  Budve  na 
evropskom nivou. 
- organizacija bilateralnih sastanaka sa sljedećim predstavništvima u Briselu (April 2013): 
predstavništvo grada Skoplja, 
predstavništvo Kantona Sarajevo, 



predstavništvo regije Istra, 
sastanak u Komitetu regiona EU (sa predstavnikom zajedničkog odbora za Crnu 
Goru), 
sastanak u Misiji Crne Gore.
- učestvovanje na sljedećim konferencijama i događajima: 
Komitet Regiona Evropske Unije - konferencija o lokalnoj samoupravi na zapadnom 
Balkanu, fondovima i decentralzaciji,
Center for EU Policy Studies -CEPS - konferencija posvećena regionu zapadnog 
Balkana.

Oktobar 2013:
- Manifestacija Open Days 2013 – jedanaesta Evropska nedjelja regiona i gradova 
(učestvovanje na mnogobrojnim konferencijama i radionicama koje se ovom prilikom 
organizuju kako bi se predstavili novi trendovi i najbolja praksa iz različitih oblasti, od 
privlačenja  novih investicija  i  promovisanja  malog i  srednjeg biznisa,  do održivog 
razvoja i unapređenja života u gradskim i prigradskim sredinama).
- konferencija posvećena Jadransko-jonskom makro-regionu, na kojoj se diskutovalo 
o  strategijama  za  dalje  produbljivanje  veza  u  ovoj  regiji  i  rješavanju  zajedničkih 
problema iz oblasti saobraćaja, turizma, životne sredine, i ostalih problema sa kojima 
se priobalni gradovi i regioni susrijeću.

Od 1.  novembra 2013,  počelo  se  sa  aktivnijim radom na  predstavljanju  Budve u 
Briselu.   U  periodu  novembra  i  decembra  2013,  kao  i  januara  i  februara  2014, 
sprovedene su sljedeće aktivnosti:
1) Učestvovanje  na  sljedećim  dogadjajima  i  uspostavljanje  kontakata  sa  brojnim 
predstavnicima evropske i lokalne uprave: 
- Zelena infrastruktura: uključivanje regiona, gradova i civilnog društva (4. novembar 
2013)
- Uloga gradova i regiona za gradjane EU do 2020 godine (seminar, 13. novembar 
2013)
- Radna grupa za Zapadni Balkan u Komitetu Regiona (14. novembar 2013)
- 21 sastanak CIVEX Komisije u Komitetu Regiona (zadužene za eksterne odnose i 
proširenje EU, 25. Novembar 2013), 
-  Evropski  turistički  dnevnik:  Nant  -  Zelena  prijestonica  2013  (prezentacija,  26 
novembar 2013)
-  Evropa  2020  "Inovacijska  Unija:  doprinos  evropskih  gradova  i  regiona" 
(konferencija,27 novembar 2013)
- "Zapadni Balkan: brza traka, spora traka" (konferencija sa politickim i ekonomskim 
liderima regiona, 3 decembar 2013)
- Zajednički konsultativni Odbor: EU - Crna Gora (sastanak, 4 decembar 2013)
-  Regionalne/lokalne  politike  za  održiv  i  kompetitivan  razvoj  evropskog  turizma 
(konferencija, 13. decembar 2013)



2)  Analiziranje i identifikovanje najboljih načina za predstavljanje Budve na 
evropskom nivou.  
U izradi je dokument o mogućnostima (troškovi i benefiti) koje bi pružila snažnija 
prisutnost  našeg grada u Briselu,  kao i  predloženi  plan aktivnosti  kojima bi  se  te 
mogućnosti mogle iskoristiti. 
Prvi rezultat ovog segmenta našeg rada je i poziv Opštini Budva od strane najmoćnije 
i  najveće nezavisne mreže lokalnih i regionalnih samouprava u Evropi – Skupštini 
evropskih regija (Assembly of  European Regions www  .  aer  .  eu  ). Stupanjem u članstvo 
ove organizacije, Budva postaje ravnopravan glas među 250 članova među kojima su 
najrazvijeniji regioni i gradovi Evrope.

Do sada su identifikovane sljedeće aktivnosti od značaja za naš grad:

-  Praćenje  evropskih  trendova i  dobrih praksi  u  oblastima od interesa  za  Budvu. 
Prisustvo na svim značajnim konferencijama, seminarima i drugim dešavanjima koja 
se organizuju u evropskim institucijama, i dostavljanje izvještaja i preporuka koje bi 
mogle koristiti gradskoj upravi. Prikupljanje znanja i informacija o mogućnostima za 
unapređenje  i  rješavanje  problema  koji  su  priorietni  za  Budvu.
-  Monitoring  EU  zakonodavstva,  strategija  i  propisa  koje  se  odnose  na  lokalnu 
samoupravu, a koje će se u procesu pristupanja Evropskoj Uniji, odnositi i na Budvu. 
Izvještavanje  o  eventualnim posljedicama i  promjenama koje  bi  zbog  toga  mogle 
nastupiti u našem gradu, kao i mogućnosti za pravovremeno reagovanje i uticanje na 
promjenu određenih predloženih rješenja. 
- Uspostavljanje i održavanje kontakta sa predstavnicima evropskih institucija, kao i 
brojnih  pan-evropskih  asocijacija  i  medjunarodnih  organizacija  koja  imaju  svoje 
sjedište u Briselu. Predstavljanje Budve i upoznavanje sa prioritetima našeg grada kao 
i  željom naše Opštine da bude što bolje uključena u proces evropskih integracija.  
Održavanje kontakta sa drugim lokalnim/regionalnim predstavništvima u Briselu, sa 
posebnim akcentom na one sa sličnim potencijalima i problemima. 
- Brendiranje Budve na evropskoj mapi kroz umrežavanje sa različitim ekonomskim i 
biznis-orijentisanim asocijacijama i  predstavništvima u  Briselu,  sa  ciljem da  im se 
približi Budva i predstave potencijali za investiranje i razvoj turizma. 
- Rad na umrežavanju i eventualnom predstavljanju Budve u okviru najveće godišnje 
manifestacije za lokalne vlasti "Evropska nedjelja regiona i gradova" koja će se održati 
u oktobru 2014 u Briselu.
-  Praćenje  poziva  za  finansiranje  projekata  iz  evropskih  fondova i  traženje  novih 
mogućnosti  i  programa,  kao  i  nalaženje  projektnih  partnera,  ukoliko  se  za  time 
pokaže potreba subjektima iz naše Opštine.

RAZVOJ RURALNOG TURIZMA

Rješenjem  predsjednika  Opštine  o  imenovanju  radne  grupe  za  razvoj  ruralnog 
područja od 19. septembra 2013. godine , potpredsjednik Filipović je imenovan za 
koordinatora ovih aktivnosti.

http://www.aer.eu/


U  saradnji  sa  Turističkom  organizacijom  Opštine  Budva  prati  se  rad  na  izradi 
Strategije razvoja ruralnog turizma i sproveden je niz aktivnosti u cilju sprovođenja 
ciljeva strategije
Potpredsjednik Filipović je zajedno sa predstavnicima TOB u novembru 2013. na 
poziv Turističke zajednice Istarske županije  boravio u Istri  u  cilju  upoznavanja sa 
najboljim praksama kada je razvoj ruralnog turizma u pitanju.
Intezivirana je komunikacija sa Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja kako bi 
se pronašli najbolji modeli za podsticanje razvoja ruralnog područja Opštine Budva. 
Sastanci sa predstavnicima Ministarstva se održavaju svake dvije nedjelje.
Zajedno sa  Turističkom organizacijom Budve posjećujeuju  se  seoska  domaćinstva 
kako bi se upoznali sa zahtjevima i problemima ljudi sa tog područja da bi iste uvažili  
prilikom planiranja daljih aktivnosti.

Odlukom o budžetu Opštine Budva za 2014. godinu opredijeljena su sredstva u visini 
200.000 eura  koja će  se  iskoristiti  za bespovratnu podršku projektima koji  će  biti  
prepoznati kao projekti od važnosti za razvoj ruralnog turizma.
Radna  grupa  intezivno  radi  na  nacrtu  Javnog  poziva  za  dodjelu  bespovratnih 
sredstava koji će se objaviti u martu.

KULTURNA POLITIKA

 Rješenjem predsjednika Opštine o obrazovanju Savjeta za obnovu kulturno-
istorijskih dobara na teritoriji opštine Budva u periodu 2014-2015.  godine, 
potpredsjednik Filipović je imenovan za predsjednika Savjeta. 
Zadaci Savjeta za obnovu kulturno–istorijskih dobara na teritoriji opštine Budva u 
periodu 2014 - 2015. godine i smjernice kojima će se u svom radu voditi su sledeće: 

a. da pripremi i usvoji sveobuhvatan Programa obnove kulturno-istorijskih 
dobara za navedeni period u periodu 2014 - 2015. godine,

b. da Programom obnove kulturno-istorijskih dobara u periodu 2014. - 2015. 
godine  obuhvati  prevashodno  i  po  pravilu  dobra antičkog  i 
ranohrišćanskog perioda, 

c. da Programom obnove kulturno-istorijskih dobara u periodu 2014. - 2015. 
godine  obuhvati  i  objekte  čije  je  stavljanje  u  funkciju  neophodno  za 
nesmetanu revitalizaciju dobara iz tačke b. ovog člana, 

d. da u postupku obnove uvaže okolnost  da  sva  kulturno-istorijska  dobra 
moraju biti stavljeni i u turističku funkciju, 

e. da u postupku obnove uvaži onaj dio nematerijalne kulturne baštine koji je 
važan za stavljanje u punu funkciju kulturno-istorijskog naslijeđa iz tačke b. 
ovog člana, 

f. da daje autentična i stručna mišljenja o obnovi kulturno-istorijskih dobara 
na teritoriji opštine Budva,

g. da  svoj  rad  u  najvećoj  mogućoj  mjeri  koordinira  sa  predstavnicima 
Ministarstva  kulture  i  medija  Crne  Gore,  Centra  za  konzervaciju  i 
arheologiju Crne Gore i Centra za konzervaciju i arheologiju Kotor, 



h. da koordinira rad svih nadležnih službi lokalne samouprave angažovanih 
na  sprovođenju  Programa obnove (dajući  smjernice,  zadatke i  donoseći 
planove rada)

i. da  angažuje  spoljne  službe  i  saradnike  kada  to  bude  neophodno  za 
nesmetanu realizaciju Programa obnove,

j. da razmatra i sagledava najvažnija pitanja u vezi sa realizacijom Programa 
obnove kuturno-istorijskih dobara na teritoriji  opštine Budva i  po istim 
donosi rješenja, zaključke i preporuke, 

k. da u svom radu obrati posebnu pažnju na namjeru Opštine Budva da jača 
kulturni turizam

Na dan  Opštine  Budva  22.  novembra  2013.  potpisan  je  Ugovor  sa  Centrom za 
konzervaciju i arheologiju sa Cetinja koji je bio preduslov za otpočinanje radova na 
Konzervaciji i prezentaciji Rimskog mozaika.
Odlukom o budžetu za 2014. godinu predviđeno je 450.000 hiljada eura za rad na 
projektima obnove kulturnih dobara.
Predviđena  je  obnova  ranohrišćanskih  mozaika,  mozaika  u  Mirištu  i  stavljanje  u 
funkciju rimskih termi i pilona.
Sprovode se i aktivnosti na podsticaju Udruženjima i pojedincima čiji se rad smatra 
bitnim za kulturni identitet grada.

Jedna od takvih aktivnosti je i podrška orkestru Gradske muzike u finansiranju rada 
profesionalnog kapelnika čijim će se angažovanjem znatno unaprijediti kvalitet i dati 
profesionalan impuls radu orkestra.
Sa organizacijom Marsel Hikter iz Brisela je dogovorena saradnja i obezbijeđena je 
podrška  prestižnom  panevropskom  projektu  Evropska  diploma  iz  kulturnog 
menadžmenta koja se po 25. put organizuje, a ove godine se održava u Lionu, Budvi i 
Delfima.  Ova  manifestacija  je  podržana  od  strane  Opštine  Budva  i  Ministarstva 
kulture.
Kulturni radnici iz Budve imaće prilike da se, učešćem u radionicama tokom trajanja 
ovog seminara, upoznaju sa najboljim iskustvima upravljanja kulturnim projektima u 
Evropi.

INTERNET PREZENTACIJA OPŠTINE

Opština Budva je u sklopu aktivnosti kojima želi da građanima pruži što kvalitetniji i  
jednostavniji  servis  odlučila  da  izradom nove internet  prezentacije  isprati  projekat 
izgradnje građanskog biroa.
Nova prezentacija će biti dostupna u martu mjesecu i odlikovaće je najsavremenija 
rješenja kada je dizajn i interaktivnost u pitanju. U izradi nove prezentacije u velikoj  
mjeri  smo se  vodili  preporukama  nevladinog sektora,  posebno kada je  u pitanju 
transparentnost i javnost rada lokalne samouprave.
Ono što je posebno važno istaći je da je  izrada novog sajta kompletno urađena od 
strane zaposlenih u Opštini, preciznije od strane zaposlenih u Informacionom centru. 



Imajući u vidu da izrada kvalitetnih internet prezentacija iznosi i do nekoliko desetina 
hiljada  eura,  ovakvim pristupom radu šaljemo jasnu poruku o  važnosti  korišćenja 
sopstvenih kapaciteta.


